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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Muş Milletvekili

İşitme ve denge sağlığı, doğru teşhis ve tedavi gerektiren hassas bir alan olup, bu alandaki
uzmanlık odyologlara aittir. Ancak kamu hastanelerinde ve diğer sağlık kurumlannda odyolog

kadrolarının sınırlı tutulması, hastaların sağlıklı ve hızlı bir şekilde hizmet almaşım
zorlaştırmaktadır. Odyolog yetersizliği nedeniyle ileri düzey testlerde uzun randevu süreleri
oluşmakta, bu da hastalann erken teşhis ve tedavi imkanmdan yoksun kalmasına yol
açmaktadır. Sertifika programları ile yetkilendirilen farklı branşlardaki sağlık personelinin
işitme taramaları yapması ise hatalı sonuçlara sebep olabilmekte, hastalann mağduriyetine
neden olmaktadır. Odyologlarm istihdam koşullarmm iyileştirilmesi, bu sorunlann çözümünde
önemli bir adım olacaktır.

Bu bağlamda:

1. Kamu hastanelerinde ve diğer sağlık kurumlannda, odyolog kadrolanmn sayısının

artırılması yönünde bir planlama yapılmakta mıdur? Odyologlarm işitme ve denge
sağlığı alanındaki eksikliklerin giderilmesindeki önemine binaen, bu alanda daha fazla

atama yapılması düşünülmekte midir?
2. îşitme ve denge sağlığı taramalannm, odyologlann yerine sertifikalı hemşire ve ebeler

tarafından yapılması sonucunda oluşabilecek teşhis hatalarmm önüne geçmek amacıyla

Bakanlıkça alman önlemler nelerdir?
3. Özellikle hastanelerdeki ABR gibi ileri düzey testlerin bekleme sürelerinin kısaltılması

için odyolog sayısmın artırılması planlanmakta mıdır?
4. 2022 yılında yapılan 85 bin sağlık personeli atamasında yalmzca 81 odyolog kadrosu ... J

ayrılmıştır. Bu sayımn, sağlık hizmetlerinde daha nitelikli ve etkin bir hizmet sunulması

için yeterli olmadığı düşünülmektedir. Gelecek atamalarda bu kontenjamn artmlması

konusunda bir çalışma yapılacak mıdır?


